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Ata da Quinta Sessão Solene, realizada na Câmara de Vereadores “Palácio De-
putado José de Souza Cândido”, nas dependências do Plenário “Francisco Mar-
ques Figueira”, cujo prédio fica situado na Rua dos Três Poderes, n.º 65, Jardim 
Paulista. Ao trigésimo primeiro dia do mês de março de dois mil e vinte e seis, 
às dezenove horas e treze minutos, deu-se início à Quinta Sessão Solene, do 
Segundo Exercício da Décima Nona Legislatura, de Outorga da Medalha Vere-
adora Augustinha Raphaela Maida Molteni à Dra. Maria Margarida Mesquita, 
(Decreto Legislativo nº 004/2026, de autoria da Mesa Diretiva).  O evento teve 
início com a apresentação do Sr. Juvenal Antonio da Silva, responsável pela 
condução da cerimônia, que deu boas-vindas a todos os presentes e proferiu: 
“Conforme rege a Lei Geral de Proteção de Dados Pessoais, informo que serão 
armazenados de forma permanente, em função de seu caráter histórico, a cap-
tação de imagens e áudio, além da transcrição das falas da presente Sessão 
Solene. Informo também que a presente Sessão Solene é transmitida ao vivo 
nas redes sociais da Câmara de Suzano e a gravação ficará disponível para 
consultas." Continuando, anunciou o propósito da solenidade e convidou o Pre-
sidente da Câmara Municipal de Suzano, Artur Yukio Takayama para ocupar seu 
lugar oficial na Mesa de Honra. Em seguida, convidou os Senhores Vereadores 
para ocuparem os seus lugares no plenário: 1º) André Dias Dourado; 2º) José 
de Oliveira Lima; 3º) Josias Ferreira Silva; e 4º) Marcel Pereira da Silva. O Se-
nhor Presidente formou uma comissão com os vereadores André Dias Dourado, 
Josias Ferreira Silva e José de Oliveira Lima para recepcionar as autoridades, 
os familiares, os amigos e a homenageada. Continuando, o mestre de cerimônia 
convidou as seguintes autoridades para a composição da Mesa: ● Prefeito Pedro 
Charles Shirakawa Ishi. ● Presidente do Fundo Social de Solidariedade, Diri-
gente do Serviço de Ação Social e Projetos Especiais (Saspe) e do Centro de 
Convivência da Melhor Idade (CCMI), Primeira-dama, Déborah Raffoul Ishi; ● 
representando a presidente do PL Mulher de Mogi das Cruzes, Dra. Dana Vidal 
Costa, esposa do presidente nacional do Partido Liberal (PL), Valdemar Costa 
Neto, a Presidente do partido PL em Suzano e ex-primeira-dama Larissa Anto-
niassi dos Santos Ashiuchi. ● Presidente da Rede Feminina de Combate ao Cân-
cer Esther Rondinelli, Fernanda Eugênio de Oliveira Verasto. ● Pró-Reitor Aca-
dêmico e Administrativo do Centro Universitário de Suzano (Unisuzano), Dr. Be-
nedito Luiz Franco; ● Presidente da Guarda Mirim de Suzano e oficial de inter-
câmbio, Jamil Marques Figueira; ● Presidente da Comissão da OAB Vai ao 
Bairro, Dr. Carlos Roberto Rodrigues. Foram chamadas as seguintes autorida-
des para adentrarem ao plenário: ● Secretário Municipal de Governo, Alex San-
tos; ● Secretária Municipal de Administração, Sra. Cintia Renata Lira da Silva; ● 
Secretário Municipal de Comunicação Pública, Paulo Pavione Miyanishi; ● Co-
ordenador do curso de Direito do Centro Universitário de Suzano (Unisuzano), 
Dr. Joaquim Rodrigues Guimarães; ● Diretor-Geral do Instituto Federal de São 
Paulo – Campus Suzano, Eugenio Zampini; ● Delegado Municipal do Creci em 
Suzano e Conselheiro do Creci-SP, Dr. Nelson Olimpio Sais; ● Ceo Senchi 
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Brasil, Vice-Presidente do Bunkyo de Suzano e Conselheiro do Instituto Nikkey, 
Fernando Brandão; ● CEO da varejão Kamikaze Comercio Atacadista e Varejista 
de Material de Construção Ltda e presidente do Conselho Deliberativo do Bun-
kyo, William Kaoru Takara; ● Representando o Secretário Municipal de Segu-
rança Cidadã, Francisco de Assis Balbino Dias, o Assessor Estratégico da Se-
cretaria Municipal de Segurança Cidadã, Marcelo Miyazaki; ● Representante da 
Deputada Estadual Solange Freitas, Coordenador Político, Renatinho; ● Verea-
dor da 11ª e 12ª legislaturas e ex-presidente da Câmara e professor, Antonio 
Carlos Garcia; e ● Presidente da Comissão de Liberdade Religiosa da OAB Su-
zano, Dra. Geane Ribeiro Calamari. Na sequência, foram convidados os familia-
res e amigos da homenageada. Continuando, o mestre de cerimônia anunciou a 
entrada da homenageada, Dra. Maria Margarida Mesquita, acompanhada de sua 
mãe Eleonice Talarico Mesquita e seu irmão, Tibor André Szini. (As entradas do 
Presidente, dos Vereadores, das autoridades, dos amigos, dos familiares e da 
homenageada, foram feitas sob Aplausos e registros fotográficos. – Nota do Se-
tor de Taquigrafia.) Dando continuidade, o mestre de cerimônia convidou a todos 
para, em pé, entoarem o Hino Nacional Brasileiro e o Hino a Suzano. Na sequên-
cia, o Senhor Presidente agradeceu a presença das autoridades que compuse-
ram a mesa e demais autoridades nomeadas pelo protocolo, bem como a do 
público presente. Agradeceu imensamente aos vereadores que, de forma unâ-
nime, votaram para que a homenagem fosse feita à doutora Margarida. Saudou 
a homenageada, agradeceu à imprensa e, por fim, proferiu: “Assim, declaro 
aberta esta Sessão Solene”. Foram registrados os ofícios das seguintes autori-
dades: da Deputada Estadual Solange Freitas e da Presidente do PL Mulher de 
Mogi das Cruzes, Dra. Dana Vidal Costa, encaminhando seus cumprimentos for-
mais à homenageada pela honraria a ser concedida. Foram registradas as pre-
senças das seguintes autoridades: Secretário Municipal de Assuntos Jurídicos, 
Renato Machado Ferraris; Presidente da Comissão de Direito de Família e Su-
cessões da OAB Suzano, Fernanda dos Santos Siqueira; Presidente da Associ-
ação Okinawa de Suzano, Sergio Yonamine; Representando o Presidente do 
Rotary club Suzano Sul, Joaquim Castro de Souza (Major Castro); represen-
tando as mulheres empreendedoras da região, Solange Oliveira; e jornalista do 
Jornal Lógica, Laísa Martins. A seguir, o cerimonialista convidou o Presidente 
Artur Yukio Takayama, para falar em nome da Câmara Municipal de Suzano. 
Com a palavra o Ver. Artur Yukio Takayama (PL) – Artur Takayama, que 
cumprimentou, primeiramente, os familiares da homenageada: a mãe, Sra. Ele-
onice, o seu irmão Tibor, e sua filha que acompanhava a sessão de casa. Co-
mentou que muitas pessoas importantes estavam presentes devido ao carinho 
pela homenageada e manifestou: “No mês de março, marcado pela valorização 
da mulher, esta Casa de Leis reafirma seu compromisso de reconhecer aquelas 
que, com coragem e determinação, transformam realidades; e a homenageada 
desta noite é um exemplo vivo dessa transformação. A Doutora Maria Margarida 
Mesquita construiu uma trajetória marcada por ética, firmeza e um profundo com-
promisso com a justiça. Ao longo de dezenove anos à frente da Comissão da 
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Mulher Advogada da OAB do nosso município, sua liderança foi essencial para 
fortalecer a classe e abrir caminhos para que muitas mulheres conquistassem 
mais respeito, igualdade e voz na profissão. Seu legado ultrapassa os limites da 
advocacia: está presente na criação da Sala Rosa e da Delegacia de Defesa da 
Mulher de Suzano, marcos concretos na luta contra a violência e na proteção 
dos direitos das mulheres. Além disso, são iniciativas que acolhem, protegem e 
devolvem esperança a tantas vidas. Por toda essa experiência, doutora, era na-
tural que seu nome fosse lembrado para assumir a Coordenadoria do Departa-
mento da Mulher da Prefeitura, criado há dois anos. Nessa missão, a doutora 
continua a demonstrar que o compromisso com a causa se renova a cada dia 
com trabalho, sensibilidade e responsabilidade. A entrega da Medalha Verea-
dora Augustinha Raphaela Maida Molteni, portanto, não é apenas um reconhe-
cimento institucional; é o agradecimento da sociedade suzanense, que foi e é 
impactada por sua atuação. Em nome da Câmara de Suzano, parabenizo e agra-
deço a nossa homenageada. Parabéns, Dra. Maria Margarida Mesquita, pela 
homenagem. Obrigado a todos” (Aplausos). – Logo após, o mestre de cerimônia 
convidou a homenageada, e o senhor presidente convidou as autoridades para 
fazerem a entrega das honrarias. A Dra. Maria Margarida Mesquita, posicionou-
se à frente da mesa, acompanhada de sua mãe, Eleonice Talarico Mesquita, e 
seu irmão, Tibor André Szini, a fim de receber a Medalha Vereadora Augustinha 
Raphaela Maida Molteni das mãos da Primeira-dama, Déborah Raffoul Ishi. Re-
cebeu, também, a placa da ex-primeira-dama Larissa Antoniassi dos Santos 
Ashiuchi e uma placa do Prefeito, Pedro Charles Shirakawa Ishi. (A entrega foi 
feita sob aplausos e registros fotográficos. O Secretário Municipal de Governo, 
Alex Santos, participou dos registros fotográficos. A homenageada e sua mãe 
receberam flores das mãos da primeira-dama e do prefeito, uma homenagem do 
Vereador Artur Yukio Takayama. – Nota do Setor de Taquigrafia). Dando pros-
seguimento, o mestre de cerimônias anunciou uma alteração na ordem do pro-
tocolo em virtude de compromissos oficiais subsequentes do Chefe do Execu-
tivo. Dessa forma, foi convidado a fazer uso da tribuna, o Prefeito Municipal, Sr. 
Pedro Charles Shirakawa Ishi. Com a palavra o Prefeito Pedro Charles Shira-
kawa Ishi, que considerou a homenagem um reconhecimento merecido a uma 
mulher trabalhadora, que dedicou sua trajetória ao serviço público na Prefeitura 
Municipal e na OAB. Destacou o excelente desempenho da homenageada à 
frente da Coordenação de Políticas para Mulheres. Resslatou que ela transfor-
mou o setor desde a gestão anterior até o seu atual mandato. Justificou a entrega 
da Medalha Vereadora Augustinha Rafaela Maida Molteni por ser uma honraria 
destinada a mulheres que fazem a diferença na história política e social de Su-
zano. Relatou um exemplo de sensibilidade da doutora ao relembrar o episódio 
em que ela interrompeu uma celebração festiva para acolher e atender pessoal-
mente uma vítima de violência doméstica. Ressaltou a importância da sua repre-
sentatividade no avanço das pautas sobre o direito das mulheres. Parabenizou 
a presença de sua família, reforçando o carinho e o respeito que a administração 
municipal nutre pelo trabalho exercido por ela. (Aplausos). Continuando, o 
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cerimonialista convidou para ocupar o lugar à mesa, deixado pela ausência do 
Prefeito, a Presidente da Associação das Famílias Rotarianas de Suzano (Asfar-
Su), Tiyoko Lu Abe Diniz. Logo após foi chamada para o uso da palavra a repre-
sentante da presidente do PL Mulher de Mogi das Cruzes, Dra. Dana Vidal 
Costa, a Presidente do partido PL em Suzano e ex-primeira-dama Larissa Anto-
niassi dos Santos Ashiuchi. Com a palavra a Sra. Larissa Antoniassi dos San-
tos Ashiuchi, que expressou profunda alegria por participar da homenagem a 
uma pessoa considerada especial. Agradeceu a iniciativa do presidente Artur 
Takayama e demais Vereadores pela concessão da honraria durante o mês da 
mulher. Transmitiu o carinho e o respeito do ex-prefeito Rodrigo Ashiuchi, des-
tacando a forte ligação pessoal e profissional com a homenageada. Fez menção 
especial à família da Dra. Margarida, enfatizando a emoção de ter a mãe da 
homenageada, Dona Eleonice, presente na cerimônia. Exaltou a trajetória de 
mais de quarenta e cinco anos da homenageada na advocacia e sua dedicação 
incansável às causas femininas à frente das comissões da mulher advogada. 
Destacou que a homenageada é responsável pela Sala Rosa na OAB de Suzano 
e pela coordenação do Departamento da Mulher na Prefeitura. Ressaltou o perfil 
acolhedor, cuidadoso e preciso da doutora. Afirmou que ela atua com sensibili-
dade e amor no amparo a mulheres vítimas de violência ou em situação de vul-
nerabilidade. Asseverou, por fim, que a Dra. Margarida cumpre uma missão di-
vina ao cuidar das pessoas.  Finalizou desejando que sua luta e dedicação con-
tinuem por muitos anos. (Aplausos) Ato contínuo, foi convidado para falar o Pró-
Reitor Acadêmico e Administrativo do Centro Universitário de Suzano (Unisu-
zano), Dr. Benedito Luiz Franco. Com a palavra o Dr. Benedito Luiz Franco, 
que afirmou que a presença da mãe da homenageada na cerimônia era o maior 
presente que ela poderia receber. Ressaltou a atuação da Dra. Margarida, men-
cionando sua recente visita ao centro universitário para conscientizar estudantes 
sobre o combate à violência doméstica. Enfatizou que o trabalho da homenage-
ada se torna ainda mais essencial diante do cenário de crescimento das agres-
sões e do feminicídio no Brasil. Lamentou a persistência da barbárie e dos ata-
ques psicológicos contra o público feminino em tempos de tamanha evolução 
tecnológica. Finalizou parabenizando a Câmara Municipal pela iniciativa. (Aplau-
sos). A seguir, foi convidado para falar o Presidente da Comissão da OAB Vai 
ao Bairro, Dr. Carlos Roberto Rodrigues. Com a palavra o Dr. Carlos Roberto 
Rodrigues, que enfatizou a profunda amizade e o vínculo de mais de sessenta 
anos com a homenageada. Descreveu a Dra. Margarida como uma vizinha e 
colega de profissão que caminha ao lado de sua família. Destacou a atuação 
conjunta em projetos como o "OAB vai à Escola" e palestras sobre violência do-
méstica. Exaltou a homenageada como uma figura valorosa e uma voz de segu-
rança para as mulheres de Suzano, especialmente em um cenário nacional de 
alta violência contra o público feminino. Relembrou o compromisso da homena-
geada com o atendimento humanizado, citando sua disposição em priorizar mu-
lheres independentemente da complexidade do problema. Afirmou que ela tem 
vocação divina. Finalizou fazendo votos de longevidade para que possam 
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continuar trabalhando juntos e compartilhando histórias por muitos anos. (Aplau-
sos). Continuando foi chamada para o uso da palavra a Presidente do Fundo 
Social de Solidariedade, Dirigente do Serviço de Ação Social e Projetos Especi-
ais (Saspe) e do Centro de Convivência da Melhor Idade (CCMI), Primeira-
dama, Déborah Raffoul Ishi. Com a palavra a Primeira-dama, Déborah Raffoul 
Ishi, que iniciou parabenizando o presidente Artur Takayama pela indicação as-
sertiva. Destacou o papel fundamental da homenageada na inauguração e con-
dução do Departamento da Mulher, que completa dois anos de atuação. Ressal-
tou a parceria contínua com a Dra. Margarida em missões importantes, como a 
representação de Suzano na Câmara Técnica de Políticas Públicas para Mulhe-
res no Consórcio de Desenvolvimento dos Municípios do Alto Tietê e Região 
(Condemat) e a criação do banco de perucas para pacientes oncológicas. Enfa-
tizou que a homenageada é o principal rosto do combate à violência feminina na 
cidade, sendo requisitada para palestras e orientações em diversos setores du-
rante todo o mês de março. Elogiou a resiliência e a disposição da doutora, men-
cionando que ela manteve sua agenda de compromissos mesmo após proble-
mas de saúde. Demonstrou orgulho em aprender diariamente ao lado dela. Ce-
lebrou o momento especial da Dra. Margarida na nova fase como avó. Finalizou 
desejando bênçãos. (Aplausos). Logo após, foi convidada para falar a homena-
geada para os seus agradecimentos. Com a palavra a Dra. Maria Margarida 
Mesquita, que agradeceu a Deus e à sua família pela presença e pelo apoio 
constante, mencionando especialmente sua mãe, de noventa anos, seu irmão e 
sua filha. Expressou gratidão ao presidente Artur Takayama pela indicação da 
honraria. Relembrou o início de sua trajetória dedicada às causas femininas em 
dois mil e quatro, por indicação do Dr. José Raimundo na OAB. Enfatizou que o 
trabalho pelas mulheres apresenta grande desafios, mas afirmou que jamais de-
sistirá dessa missão. Relatou o cotidiano de sua atuação na Sala Rosa e no 
Departamento da Mulher, exemplificando-o com casos reais de acolhimento a 
mulheres vítimas de violência e crianças em situação de vulnerabilidade. Desta-
cou que esse trabalho exige seriedade, comprometimento e amor. Mencionou a 
busca ativa por parcerias e recursos, como o projeto do ‘Cantinho Oncológico’. 
Revelou que já foi vítima de violência doméstica, utilizando sua própria supera-
ção para incentivar a força de outras mulheres. Dedicou a medalha a todas as 
advogadas e mulheres de Suzano, ressaltando que o reconhecimento é de todas 
as que trabalham e lutam diariamente. Finalizou reafirmando sua disposição 
para o serviço público e para as palestras educativas. Por fim, informou que le-
vou o convite da homenagem até Aparecida para agradecer pela conquista. 
(Aplausos). Dando continuidade, o mestre de cerimônias passou a palavra para 
o Presidente da Câmara Municipal de Suzano para suas considerações finais.  
Com a palavra o Senhor Presidente, Artur Yukio Takayama – PL (Artur Ta-
kayama), que primeiramente agradeceu aos funcionários da Casa, em nome da 
chefe do cerimonial, Daniele Itimura, e manifestou: “Nesta noite verdadeiramente 
especial, carregada de emoção, orgulho e reconhecimento, vivemos um mo-
mento que toca profundamente o coração de todos nós. Uma noite que não 
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celebra apenas uma trajetória, mas exalta a força, a coragem, a grandeza de 
uma mulher que faz a diferença em nossa cidade. É com imensa honra e alegria 
que entregamos, nesta noite tão marcante, a Medalha Vereadora Augustinha 
Raphaela Maida Molteni à Doutora Maria Margarida Mesquita. Uma honraria que 
simboliza muito mais do que um título; representa reconhecimento de uma vida 
dedicada à justiça, à dignidade e ao cuidado com as pessoas. A doutora é, sem 
dúvida, um exemplo de mulher forte, determinada e incansável. Sua trajetória é 
marcada pela dedicação, pela firmeza de princípios e por uma atuação que trans-
forma realidades e inspira esperanças. É aquela que acolhe, que orienta, que 
luta e que nunca se omite diante dos desafios. Nossa homenageada é inspiração 
viva. Sua história ecoa como um chamado à coragem, ao compromisso e à cons-
trução de uma sociedade mais justa, humana e igualitária. Uma mulher que não 
apenas ocupa espaços, mas abre caminho para que muitas outras também pos-
sam trilhar suas jornadas com respeito e dignidade.” Por fim, o Senhor Presi-
dente expressou sua gratidão à Casa de Repouso Hipelândia Home pela doação 
das dálias utilizadas na cerimônia. (Aplausos) Às vinte horas e trinta e nove, o 
Senhor Presidente encerrou a Quinta Sessão Solene. – Após o encerramento da 
Sessão, todos se reuniram à frente a Mesa para tirarem uma foto oficial. – (Nota 
do Setor de Taquigrafia). 
 
   PLENÁRIO FRANCISCO MARQUES FIGUEIRA, em 31 de março de 2026 
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